

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 20, 22 y 24, bajo.

FRANCIA Y SIAM.

La cuestión de Siam.—Actitud correcta de Inglaterra.—Origen del conflicto.—El capitán Thoreux.—Asesinato de un funcionario francés.—Reclamaciones de Francia.—Demostración naval delante de Bangkok.—Los sucesos del día 13.—Agrárase el conflicto.—Ultimatum de Francia.

La cuestión pendiente entre el gobierno de la República francesa y el reino de Siam, ha suscitado en las últimas cuarenta y ocho horas ciertos temores, motivados por la actitud que se atribuye al gobierno inglés en este asunto.

Dícese, en efecto, que lord Rosebery, en vista del ultimatum de Francia, ha resuelto intervenir indirectamente, favoreciendo la resistencia de los siameses a las reclamaciones del gobierno de la República, lo cual ha movido desde luego a algunos periódicos a dar por hecho que muy pronto tendríamos una cuestión de Siam que agregaría a las que ya dividen las principales naciones de Europa.

Nada más infundado que semejantes presunciones. El discurso pronunciado en estos días por el ministro de Negocios extranjeros de Francia, contestando una interpelección sobre los sucesos de Siam, pone perfectamente en claro el verdadero estado de la cuestión y aleja toda duda respecto a la actitud de la Gran Bretaña, que hasta el presente no ha podido ser más correcta.

El origen de la cuestión arranca de tiempo atrás. Aprovechando la inacción y la indiferencia de las autoridades francesas, los siameses habían ido introduciéndose poco a poco en el territorio sometido a Francia, hasta llegar últimamente a pasar el río Mekong y establecer puertos y factorías en la orilla izquierda, siendo así que por los tratados vigentes no debían pasar nunca más allá de la orilla derecha de aquel río.

Envalentonados por la pasividad de los europeos, después de poseer una parte de los territorios de Camboya y Annam, que están bajo la dependencia de Francia, llegaron hasta 40 kilómetros de Hue y amenazaban asimismo cortar el Tonkin, cuando por fin resolvieron nuestros vecinos poner coto de manera enérgica y definitiva al sistema de intrusión gradual con tanto éxito puesto en práctica por los siameses, a pesar de las continuas reclamaciones de las autoridades francesas.

Díase orden al gobernador general de Indo-China para que enviara cuantas fuerzas tuviese disponibles, hacia el Mekong, con orden terminante de rechazar a los siameses, destruyendo los puertos y fuertes que hubieran construido dentro de los límites del territorio dependiente de Francia.

Realizándose esta operación con éxito completo. Los siameses se retiraron sin hacer resistencia, y Francia recobró la posesión de un territorio de 500 kilómetros. Sin embargo, en el curso de estas operaciones, produjéronse dos hechos de verdadera gravedad.

En la isla de Khone, los siameses, al día siguiente de haberla evacuado, trataron de sorprender la guarnición, cogiendo prisionero al capitán Thoreux y algunos annamitas, protegidos y al servicio de Francia, que daban escolta a un convoy.

Reclamó enérgicamente el gobierno francés, y en vista de su actitud amenazadora prometió el representante de Siam en París que el capitán Thoreux sería dejado en libertad y puesto a salvo entre sus amigos, lo cual así se hizo, en efecto, aunque no sin dilaciones y molestias para el prisionero; pero apenas se daba esta cuestión por terminada, cuando surgió otra de carácter mucho más grave. Uno de los inspectores franceses, que iba custodiando con alguna fuerza a un mandarín siamés para ponerlo en la frontera de Mekong, fué asesinado en unión de su escolta por orden de éste.

Entonces el gobierno francés, a pesar de las protestas del Siam y de sus promesas de que una vez comprobado el hecho sufrirían los autores el condigno castigo, decidió hacer una demostración de fuerza delante de Bangkok, a fin de arreglar de una vez la cuestión del Mekong y cuantas reclamaciones tenía pendientes con Siam.

Sabedores los siameses del proyecto de Francia, manifestaron por medio de su representante en París que la presencia en Bangkok de más de un buque de guerra de cada potencia que quisiera enviar allí fuerzas navales, suscitaría la desconfianza de la población y podría ser causa de un conflicto por estar provistos de torpedos los fuertes de las orillas del Menam.

Añadió el ministro de Siam que los ingleses no tenían más que un barco en Bangkok, y que los demás que tenían en aquellas aguas no habían pasado la barra del Menam, solicitando del gobierno francés que diera la misma orden a su escuadra.

M. Develle, ministro de Negocios extranjeros, a reserva de hacer valer en toda su integridad los derechos de Francia, accedió a lo que se le pedía, y al efecto telegrafió al almirante Humann, que manda la escuadra francesa en Siam, que no pasara la barra hasta nuevo aviso. La irregularidad de las comunicaciones telegráficas con Bangkok hizo que el telegrama del ministro no llegara a tiempo, siendo esta la causa del conflicto sangriento entre los buques franceses y las huercas de las orillas del río.

Como el gobierno siamés no ignoraba las

intenciones pacíficas de Francia, y tenía además conocimiento por su representante en París de que el gobierno francés había ordenado a sus buques que no pasaran la barra, por lo cual si habían entrado de noche saldrían al día siguiente, no obró realmente con prudencia al mandar hacer fuego contra los franceses, a menos que tampoco los comandantes de los fuertes hubieran tenido tiempo de recibir contra-orden.

Para agravar la situación, a la mañana siguiente de los sucesos anteriores, el populacho de Bangkok saqueaba un vapor mercante francés, haciendo sufrir toda suerte de malos tratamientos a la tripulación.

En vista de esto, y considerándose víctimas de un atropello, Francia envió el ultimatum de que ha hablado el telegrafo, el cual a las reclamaciones territoriales agrega la de una indemnización de tres millones de francos próximamente.

Aceptada en principio por los siameses la justicia de las reclamaciones de Francia, la solución definitiva, en lo que se refiere a territorios, será objeto de negociaciones que Inglaterra, por la vecindad de Birmania, no puede menos de seguir con gran interés.

Balance del Banco de España.

Poca variedad ofrece el balance que publica la Gaceta de hoy.

El oro ha tenido un aumento de 5.935 pesetas 81 céntimos; la plata, otro de 806.275 pesetas 9 céntimos, y los fondos en poder de correspondientes en el extranjero otro de 86.627 pesetas 24 céntimos.

Los billetes en circulación han disminuido en 1.463.527 pesetas.

También han disminuido los préstamos en 927.527 pesetas 78 céntimos, y los descuentos en 2.185.432 pesetas 6 céntimos.

Las obligaciones del Tesoro, últimamente emitidas, figuran con una baja de pesetas 1.145.000.

Opinion de Leroy Beaulieu.

París 22.—El notable escritor francés Sr. Leroy Beaulieu, comentando en la revista *El Economista Francés* la situación de la Hacienda española, estima que solo las medidas heroicas pueden salvar a España de la insolvencia inevitable en corto plazo, si no recurre a economías radicales reduciendo los gastos excesivos, con especialidad los de los armamentos militares y marítimos.

Urge también, en opinión del Sr. Leroy Beaulieu, que el público español, en lugar de comprar 4 por 100 español en los mercados extranjeros, emplee todos sus recursos en absorber la Deuda exterior, para facilitar la transformación de la Deuda flotante en consolidada. Con estas condiciones, aún podría España recobrar su fuerza en cinco ó seis años.—*Fabra.*

Lo de la Coruña.

Acomodamiento en los ánimos.

También los periodistas que seguían presos han sido puestos en libertad, después de prestar fianza personal. Se aprovechó esta coyuntura para nuevas expansiones, y para que los individuos de la Junta mostraran su regocijo.

En la conferencia de los Sres. Pin y Puga con la Junta, se vino al acomodamiento que ya indicamos ayer.

Los Sres. Puga y Pin han salido para Madrid, a conferenciar con el gobierno. Llevan amplias facultades y una fórmula que deja a salvo el principio de autoridad.

La Junta de defensa dará en breve un Manifiesto.

Conforme al compromiso contraído con el general Pin y el senador Sr. Puga, se ha restablecido la normalidad.

Mañana se constituirá el Ayuntamiento y volverá a funcionar la comisión provincial y podrá reunirse la Diputación.

El comercio y la industria pagaron las contribuciones.

Créase que no volverá a reunirse la Junta de defensa.

El disgusto de Pamplona

La prensa de esta ciudad comenta los últimos artículos publicados por los periódicos de Madrid acerca de la cuestión foral.

El *Liberal Navarro*, fusionista, cree que es aceptable la nueva fórmula del art. 17, rechazada por la Diputación; pero en general, dominan los temperamentos más exagerados.

Con algunos números de *El Imparcial* llegados ayer, varios pamploneses hicieron un auto de fe.

Mas esto seguramente no perjudica a *El Imparcial*, porque se trata de arrebatos de la pasión popular, de suyo pasajeros.

El Directorio republicano.

Segun anunciamos ayer, se reunió en casa del Sr. Pi el Directorio republicano.

Se planteó la cuestión de si las minorías debían volver al Congreso para impugnar los dictámenes referentes a las autorizaciones para procesar al Sr. Duasde. Con este motivo, la junta discutió por centésima vez la oportunidad de salir del retraimiento, y por centésima vez también no se entendieron y acabaron, como siempre, por incomodarse y mantener en definitiva el acuerdo de que no vuelva al Congreso ni siquiera el mismo interesado.

También se trató del proyecto de Admi-

nistración local, pero siendo éste un asunto, cuya resolución ha aplazado el Gobierno, la minoría no tomó sobre él acuerdo alguno.

No habiendo solicitado el Sr. Duasde autorización para asistir a la Cámara, la minoría no creyó conveniente anticiparse, dictaminando sobre lo que no conoce.

A la reunión asistieron, además del señor Pi, los Sres. Salmeron, Pedregal, Esquerdo, Benot, Mareno, Ojeda, Carvajal y Rodríguez (D. Galixto).

Las patentes de alcoholes.

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil ha recibido una atenta y expresiva comunicación de la Cámara de Comercio de Salamanca adhiriéndose en un todo a cuantas resoluciones y acuerdos se adopten en contra del impuesto de patentes.

Igualmente ha recibido del señor presidente del Sindicato de los gremios de Santander el siguiente telegrama:

«El Sindicato de los gremios se adhiere a las gestiones del Círculo y protesta del cobro de patentes.—*San Martín.*»

«Aquí todo el mundo protesta y nadie quiere pagar! Pero al mismo tiempo se pide que todo marche bien.»

Las Vascongadas

y la ley de administración local.

Anoche, como teníamos anunciado, se reunió en San Sebastián la Diputación vascongada para ocuparse del proyecto de administración local.

Además de los representantes de las tres provincias, asistieron a la reunión los diputados señores marqués de Casa Torres, Chavarrí y Rodas.

Al terminar la reunión, los concurrentes facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Reunidas las comisiones de las tres Provincias Vascongadas con los representantes en Cortes de las mismas para determinar la conducta que deben seguir en el asunto referente al artículo adicional propuesto como enmienda, al proyecto de ley de administración local, en vista de lo sucedido en el Senado, acordaron dar instrucciones a sus diputados para que en el Congreso recaben de manera insistente que se apruebe dicho artículo adicional, habiendo reinado en la conferencia unánime espíritu patriótico en defensa de los intereses del país, hallándose dispuestos a defenderlos con toda energía.»

Como ya dijimos ayer que el Sr. Sagasta había manifestado a los Sres. Chavarrí y Martínez Rivas que cuando se discutiera el proyecto en el Congreso quedaría subsistente el artículo relativo al régimen económico de aquellas provincias, que existe en la vigente ley provincial, la reunión de los vascongados no podía tomar los acuerdos que algunos esperaban.

La salud pública.

Alarma en Vigo.

En los periódicos de la mañana encontramos el siguiente telegrama:

«Vigo 22 (3'56 t).—Los viajeros del vapor *Tamar*, procedente de Montevideo, Buenos Aires y puertos del Brasil, llegó aquí el día 19, y fué despedido para el lazareto de San Simón para cumplir las prescripciones sanitarias.»

Aquí se dice que de un centro oficial de Madrid se telegrafió veinticuatro horas después al director del lazareto, dándole orden de que se permitiera el desembarco de los viajeros procedentes de Montevideo y Buenos Aires, y que los procedentes del Brasil cumplieran la cuarentena de rigor.

La opinión pública está alarmada, porque con esta disposición no solo se infringe la legislación sanitaria, sino que resulta que se admiten a libre plática pasajeros que han estado en continua comunicación con los procedentes de Santos (Brasil), donde la fiebre amarilla hace estragos horribos.»

A nadie puede ocultarse la gravedad de esta noticia, y nosotros estamos seguros de que el señor ministro de la Gobernación dará las órdenes oportunas para conjurar el peligro y disipar la alarma que existe en Vigo.

En los centros oficiales se ha recibido el siguiente telegrama:

«Marsella 22 (11'50 m).—Ayer ocurrieron tres defunciones del cólera.»

En el hospital existen ocho atacados.—*Ruiz Gomez.*

Acerca del estado de la salud pública en Madrid, dice *El Siglo Médico*:

«Continúan siendo frecuentes los padecimientos gastro-intestinales de localización superficial mucosa, debidos a indigestiones, uso de bebidas heladas, enfriamiento y fenómenos de dentición en los niños. Las fiebres pútridas y los reumatismos han disminuido considerablemente, y también se han mitigado las dermatosis. Los padecimientos crónicos del aparato respiratorio, del circulatorio y del renal se alivian en sus manifestaciones intercurrentes, y la mortalidad disminuye.»

Los presupuestos franceses.

París 22 (6'57 tarde).—La Cámara de diputados ha votado el presupuesto, si bien manteniendo algunos de los cambios desechados por el Senado.

El presupuesto vuelve, pues, al Senado por tercera vez.

La sesión se suspende hasta las nueve de la noche.

París 22 (8'20 noche).—El Senado se ha negado a aceptar dos puntos del presupuesto sobre los que se halla en desacuerdo con la Cámara de diputados, pero a petición de M. Trarieux ha consentido en que se segregaran dichos puntos del presupuesto general.

La totalidad del mismo se ha aprobado por unanimidad, después de lo cual el Senado ha aplazado la sesión hasta las diez de la noche.

París 23.—En la sesión celebrada anoche por la Cámara de los diputados, quedó aprobado definitivamente por 377 votos contra 38 el proyecto de presupuestos con las modificaciones últimamente introducidas por el Senado.

La Cámara declaró acto seguido terminada la legislatura, levantándose la sesión a los gritos de ¡Viva la República!

CARTAS ARGENTINAS

GÉNEROS ULTRAMARINOS

Gallegos y gringos.

Evitaríanse no pocas desilusiones y desengaños a cuantos buscando remedio de males y mejora de bienes vienen a estas americanas tierras, si en el momento de desembarcar alguna persona caritativa se encargara de decir a todos y cada uno de los emigrantes: «Señores: Antes de pisar estas playas» comprendan Vds. bien, que por el solo hecho de haber llegado a Ultramar, los ultramarinos son Vds.; no lo olviden y sírvales esta oportuna advertencia de lección y norma de conducta.

Quizá desengañados a tiempo aceptaríamos humildemente nuestra verdadera categoría, haciendo desde el primer momento saludable sacrificio de amor propio, evitando así mayores males.

Por razón de nuestro orgullo de europeos, desembarcamos con nosotros unos humos de superioridad, que sientan mal en quienes en demanda de fortuna llegan a casa ajena; pues justo es declarar con franqueza, que no fuimos movidos al emprender nuestro viaje por prurito civilizador y desinteresado altruismo, si no por el egoísmo, aunque natural deseo de mejorar nuestras personalísimas situaciones financieras.

Venimos, los ultramarinos, vendiendo favores a quienes no nos los pidieron, sin reparar en que los favorecidos somos nosotros, por presentárenos ocasión, si sabemos aprovecharla, de mejorar las horas de la Fortuna, que no parece por acá tan síssese, pues sabe recompensar generosa a quien demanda sus favores con memoriales de trabajo y constancia.

Encontramos puertas abiertas, libertad omnimoda, extenso campo a nuestra actividad, fácil acomodo, abundante trabajo, y excusamos el agradecimiento, más atentos a los propios merecimientos, que a la benevolencia de nuestros huéspedes.

Y no quiero con esto decir que todo sea bondad y magnanimidad de corazón en los americanos al brindarnos generosa hospitalidad, pues en el buen recibimiento influye no poco un bien razonado egoísmo. América es grande, pocos los americanos, y para dar valor a las riquezas naturales, hace falta el esfuerzo ageno.

Tampoco he de olvidar que si en los europeos pasados por agua, y particularmente en aquellos que pretenden formar parte de las clases dirigidas, hay sobra de penitencia, tampoco anda esta excesa entre los hijos del país—pronúnciese país—del choque de tan encontradas pretensiones nacen los primeros desengaños y apabullones de amor propio, sufridos por cuantos aquí hemos venido.

Dejamos Europa convencidos de nuestra alta misión; venimos decididos a descubrir América, y al desembarcar nos encontramos colocados en una de estas dos categorías: gallegos ó gringos.

Gallegos, si somos españoles; gringos, si pertenecen a cualquiera otra nación europea. Y si con estos apelativos no puede sentirse herida nuestra dignidad, pues no son empleados con intención de insulto, en cambio nuestro quisquilloso amor propio de viejos europeos siente dolorosos alfilerazos, pues lo de gallegos y gringos está dicho con ese tonillo protector y un tanto desdefioso usado por los andaluces para llamar también gallegos a los hijos del Norte de España, ó por los españoles en general para llamar gabacho a quien no pronuncia correctamente el castellano.

Y mal que le pese a nuestra superioridad, gallegos seguimos siendo mientras la Argentina vivimos, y godos si nos trasladamos a Chile, y pachupines en Méjico, y no sé si sucesos en el resto de América, pero siempre algo que forma categoría y rancho aparte del criollo neto, por muy cariñoso, amable y cortés que con nosotros sea; y gallegos somos aunque con familia criolla entronquemos y tengamos mujer criolla ó hijos argentinos.

No se debe olvidar, para comprender todo el desasosiego y escocor que el apodo produce, una circunstancia especial que lo hace más doloroso: y es la exaltación de amor patrio que la emigración trae aparejada.

Hemos de creer que el patriotismo, como el vino de Burdeos, gana en fortaleza y calidad paseándolo por mar. Quien allá ape-

nas se acordaba de España como no fuera para confirmar lo que dijo Bactrina:

... y si había mal de España, es español, al desembarcar aquí se convierte en patriota exaltado é intransigente, apasionado y quisquilloso, tan orgulloso de Sagunto y Numancia cual si hubiera peleado en el sitio y fuera uno de los que se suicidaron mutuamente—según decía mi catedrático de derecho canónico—ante los escarpados soldados de la orgullosa Roma.»

Claro está que esa propensión a la *tragedia patriótica* se hermana mal con el sobrenombre de gallegos—entendido en el sentido que a la palabra dan los criollos—que nos vemos obligados a usar para andar por la Argentina.

El criollo no pretende, en general, ofender al extranjero designándole con esos mote; pero sin darse cuenta de ello, deja traslucir el orgullo del primer escarparte, del *terceramente* ante el huésped no molesto, sino por el contrario útil y beneficioso, pero a quien se hace sentir su calidad de tal.

Insisto en que la intención de la ofensa no existe, y buena prueba de ello es que cuantos residen algún tiempo en el país se acostumbran fácilmente airse llamar gallegos hasta por las personas que mayor cariño les profesan, acabando por connotarizarse con el mote, tomándolo por sinónimo de español.

Solo quería hacer comprender la molestia que produce en todo recién llegado, molestia que reconoce por causa principal lo indicado al principio de esta carta: el no querernos convencer al llegar a Ultramar que aquí los ultramarinos somos nosotros.

Y ahora ya lo saben Vds. Si desean venir a la hermosa República Argentina, resignense primeramente a ser ultramarinos... y gallegos.

LUIS RUIZ DE VELASCO.
Simoca (República Argentina) 30 Junio 93.

FRONTONES

Fiesta-Alegre.

SÉTIMO PARTIDO DE ABONO.

Jugaron Irán y Araquistain (blancos), contra Muchacho y Sarasti (azules).

El dinero salió a la par y sufrió muchas oscilaciones, porque el partido fué reñidísimo.

Después de muchas igualadas, ganaron los blancos por tres tantos.

Los cuatro jugadores estuvieron muy afortunados.

Inauguración del Beti-Jai.

El partido de ayer en *Beti Jai*, de San Sebastián, le ganaron Gamborena y Chiquito de Abando, que dejaron a Portal y Navarrete en 30 tantos.

Portal llevaba medio cuadro de ventaja en el saque, pero a pesar de esto perdió el partido.

Gamborena estuvo colosal, habiéndosele tributado grandes ovaciones.

El Chiquito y Portal jugaron muy bien. Navarrete estuvo flojo.

Al partido no asistió S. M. la Reina.

El fronton estaba completamente lleno, viéndose en las localidades a lo más selecto de la colonia veraniega.

También asistieron el ministro de Marina y los altos empleados de Palacio.

A presenciar el desfile por la Zorrilla, que fué lucidísimo, acudió mucha gente.

El nuevo fronton se titula, como hemos dicho, *Beti Jai*, que quiere decir *Siempre Asta*.

Tiene la plaza una longitud de 16 cuartos y medio metro, por once de ancho. La pared de la izquierda y el fronton son de piedra arenisca de las canteras de Igueldo.

El piso es de magnífica losa arenisca de las canteras citadas, y de una calidad superior para la sala de la pelota y naturalidad de sus botes.

Ocupa toda la extensión del juego desde el fronton hasta la pared de rebote.

La pared de rebote constituye una verdadera novedad.

Tal reforma se imponía hoy más que nunca, con objeto de aliviar a los numerosos pelotaris que tienen que luchar contra los terribles reveses modernos, y sucumbir frecuentemente ante el poder de los mismos.

Con la pared de rebote se equilibran las condiciones del partido, la lucha ofrece mayor interés, se da al peloteo la importancia capital que merece, y en ello ganan los pelotaris y el público.

Jai Alai.

Dentro de poco llegarán de Bilbao las columnas y el hierro para la cubierta del fronton Jai-Alai, cuyas obras quedarán terminadas en los primeros días de Octubre. Hecha esta reforma, podrán verificarse partidos en todo tiempo, y los aficionados tendrán un sitio cómodo donde presenciar su espectáculo favorito.

Medidas sanitarias.

El ilustrado representante de Cádiz don Rodolfo del Castillo, dirigido ayer una juiciosa pregunta al señor ministro de la Gobernación, acerca del cumplimiento de los preceptos higiénicos en las provincias, como el medio más eficaz de prevenir a los pueblos contra la invasión del cólera.

El Sr. Castillo se lamentó con justicia de la deficiencia de nuestras leyes sanitarias, a lo cual se debe, sin duda, el pésimo concepto que de nosotros tienen en el extranjero en materia de higiene pública.

Aquí se explica que sin razón ni fundamento alguno, puesto que la salud es inmejorable, se hayan tomado rigurosas precauciones contra las epidemias de nuestro país, conducta de la cual protesta en un razonado artículo el Sr. Médico.

INCENDIOS.

En Tarragona.

A las diez de ayer mañana se produjo un formidable incendio en los almacenes de alcohol que en Tarragona poseen los Sres. Molter, temiéndose en los primeros momentos se propagara a otros almacenes contiguos, lográndose evitar este peligro merced a los cuidadosamente acordadas disposiciones de las autoridades, que acudieron al sitio del siniestro.

Este fué debido a la imprudencia de un operario, que resultó muerto a causa de la explosión de un barril de alcohol.

El edificio quedó completamente destruido, calculándose las pérdidas en 100.000 duros.

Después de muchos trabajos se logró dominar el incendio.

En el cumplimiento de su deber se distinguieron las fuerzas de la guardia civil y ejército.

Dos soldados resultaron ligeramente heridos.

En Linares

En la fábrica de serrar maderas que en Linares posee D. Miguel de Ramon, se declaró ayer una vez incendio, lográndose aislar éste, quemándose solo una parte del edificio.

En Guadalajara.

Ayer se ha declarado en Guadalajara un horrible incendio que ha destruido la hermosa casa-vaquería del barrio nuevo, amenazando también las casas contiguas, que fueron desalojadas por temor de que el fuego se corriera a ellas.

Immensa gentío presenció el incendio, en el que el gobernador y otras autoridades dictaron acertadas disposiciones.

En el Casino Antiguo se daba un baile de verbena cuando llegó la noticia, que produjo gran confusión y pánico.

La cuestion de Siam

Paris 22.—El ministro de Siam en París ha pedido una prórroga al plazo concedido a su gobierno para que dé contestación a las reclamaciones francesas. El gobierno francés se ha negado a acceder a ello.

Paris 22.—Alegárase que la legacion de Siam ha recibido en el día de hoy la contestación de su gobierno; pero que ha dado origen a un nuevo cambio de despachos. La contestación definitiva no podrá ser conocida hasta la mañana próxima.

Paris 22.—Un despacho de Saigon que publica Le Temps, dice que el capitán francés que ocupaba la isla de Khone sobre el río Mekong atacó el día 19 a los siameses y el día siguiente se apoderó del fuerte Donsom, seriamente fortificado. Los franceses no experimentaron ninguna pérdida; los siameses tuvieron 300 muertos y 200 heridos.

Paris 23.—Hasta la una de la madrugada no se había recibido en el ministerio de Negocios Extranjeros ningún despacho de Bangkok.

Le Matin de hoy, sin embargo, recoge el rumor de haberse recibido anoche en la legacion siamesa un despacho declarando que el gobierno de Siam aceptaba el ultimatum de Francia, a reserva de tratar más detenidamente la parte relativa a la delimitación de fronteras.

Paris 23.—Los despachos de Oran dan cuenta de la entusiasta despedida hecha a la legión de 500 hombres, que con destino a Siam se han embarcado a bordo del vapor Ville de Naples.

En el momento de zarpar dicho buque la concurrencia prorumpió en gritos de ¡Viva la legión! a los que contestaron los expedicionarios con el de ¡Viva Francia!

La mayoría de los oficiales y soldados que marchan a Siam han hecho las campañas de Dahomey y Tonkin y gozan de excelente salud.—Fabra.

El Sr. Rodríguez Correa

Con mucho gusto consignamos, que nuestro querido amigo Sr. Rodríguez Correa se encuentra muy mejorado de su último ataque.

Cuestion personal

Ayer quedó resuelta satisfactoria y honorosamente en Granada, el incidente personal surgido entre el señor marqués de Sardoal y el Sr. Seco de Lucena, director de El Defensor de Granada.

Representaron al primero los señores conde de las Infantas y Gomez Ruiz, y al segundo los Sres. Bermudez de Castro y Valde Asensio.

La capitania general y la prensa de Burgos.

Los periódicos de Burgos recibidos hoy dedican largos artículos al asunto de la capitania general, dominando en todos ellos el propósito de tomar actitudes de protesta en el caso de que sea trasladado a otro punto aquel centro militar.

Viaje de la Infanta Isabel

Anoche salió para San Sebastián la Infanta Isabel, a quien acompañan la condesa de Superunda, la marquesa de Nájera y D. Alonso Coello.

En la puerta de Hierro de La Granja despidieron a la egregia dama las familias de los señores condes del Pilar, Gavia y Casa-Sedano; Monsalve, Bertodano, Barré, Portier, Sierra, Bernar, Daban, Santana, Loigorry, Echevarría, Bonafós, Heredia, Brun y otras muchas de la colonia veraniega; los jefes y oficiales del regimiento de Asturias y autoridades locales.

S. A. regresará el 28 ó 30 a este Real Sitio. En la estación de Segovia cumplimentaron y despidieron a S. A. las autoridades, corporaciones y comisiones.

A las diez y cuarto, según noticias oficiales, ha llegado hoy, a San Sebastián, la Infanta Isabel.

Cuentas de la «kermesse.»

La señora marquesa de Hoyos entregó ayer en casa de los señores Urquijo, a disposición del tesorero de la Sociedad Protectora de los Pobres, señor marqués de Cubas, 62.790'66 pesetas, producto líquido, después de haber satisfecho todos los gastos de la kermesse celebrada hace pocos días.

El resultado de ésta fué el siguiente: producto de la rifa del regalo de la Reina Regente, 2.955 pesetas; regalo de las rifas especiales, 3.605; producto de entradas, 14.697'75; venta de flores y tabaco, 3.148'70; venta de pasteles, 2.004'41; horchatería, pesetas; 3.089'05; Tio Vito, 5.069; rifa general, 27.418'50; rifa de donativos especiales, 5.056.

Total de ingresos, 67.043'41 pesetas. Gastos, 4.252'75.

CONGRESO.

(TÉRMINO DE LA SESION DE AYER.)

El Sr. Mella rectifica, y después el señor Ruiz Martínez.

La enmienda fué retirada.

El señor ministro de Hacienda interviene en el debate, manifestando que el asunto que se discute no lesiona ningún derecho.

Dice que acudió al patriotismo de Navarra y de las Vascongadas después de la cesion hecha por S. M. la Reina en favor del Tesoro y de la autorización nunca bien elogiada de Su Santidad Leon XIII para aumentar el descuento del clero. (Muy bien en la mayoría.)

Extraña que se discutan cuestiones históricas para fundamentar la razon de los fueros en periodo constitucional.

Sostiene que la ley de 1841 ha sufrido modificaciones en diversos años, reformando la tributacion en Navarra, sin que ésta haya protestado. Con datos y cifras demuestra este aserto.

Agrega el orador que todas las provincias de España están en el deber de contribuir por igual al sostenimiento de los servicios que dependen del Estado, y con esto no se ataca a las tradiciones y costumbres propias de cada region.

Lee el señor ministro un estado de las cantidades que se gastan en Navarra, incidiendo en clases pasivas, ascendiendo todo a más de siete millones y medio de pesetas.

Declara que el gobierno está dispuesto a concertar con Navarra todo lo concertable.

El gobierno espera que todos se impondrán de la necesidad, de la abnegacion y el sacrificio para lograr el mejoramiento de la actual situacion económica, y en esta confianza somete a la aprobacion de la Cámara el art. 35 de la ley de Presupuestos. (Muestras de aprobacion en la mayoría.)

Los Sres. Los Arcos, marqués de Vadillo, Gurrea y ministro de Hacienda rectifican.

Los señores marques de Vadillo, Gurrea, Mella y Los Arcos piden votacion nominal al art. 35, el que fué aprobado por 99 votos contra ocho.

Los conservadores, incluso el Sr. Cánovas del Castillo, votaron con la mayoría, excepcion de los representantes de Navarra.

Se suspendió el debate.

Se aprobaron varios dictámenes, entre ellos el de hipoteca naval.

El acto terminó a las ocho y media de la noche, acordando antes celebrar sesion el lunes y martes próximos, dias festivos ambos.

Delicias republicanas.

Londres 22.—La legacion brasileña en esta capital desmiente que se hayan librado en Rio Grande los combates de que han dado cuenta algunos despachos.

Nueva-York 22.—Un despacho que publica El Herald anuncia que los buques de los insurrectos de Nicaragua están bombardeando a Materna.

Nueva-York 22.—En la República del Salvador se ha descubierto una vasta conspiracion.

Veintitres de sus jefes han sufrido la última pena.—Fabra.

El reo de Santoña

Muestras de gratitud.

Con motivo del indulto del reo de Santoña, el ministro de Marina, Sr. Pasquin, recibió ayer el siguiente despacho telegráfico del alcalde de aquella villa:

«Las autoridades, Ayuntamiento, funcionarios públicos, el pueblo todo, al grito unánime de ¡viva la Reina y su augusto hijo! le suplican dignese elevar al Trono sus sentimientos de gratitud, adhesion y cariño que los inspira la augusta soberana, amantísima madre, que ha sabido añadir una corona de virtudes a la que ostenta como guardadora de esta nobilísima nacion.»

El crimen de El Escorial

El abogado defensor de la niña Juanella, D. Dionisio Díez Enriquez, celebró ayer tarde una conferencia con el gobernador civil Sr. Aguilera, interesando a dicha autoridad tome bajo su amparo a la niña procesada, haciéndola ingresar en un establecimiento de beneficencia, caso de que se acceda a lo que el defensor trata de solicitar, que es la libertad provisional de su defendida, basando la peticion en que para aquella solo pidió el fiscal una pena correccional.

El Sr. Aguilera ofreció al letrado señor Díez Enriquez acceder a lo que éste pretende tan luego se ponga en libertad a la reclusa, para que ésta no quede en el desamparo propio de la que tiene presos a todos los individuos de su familia.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Muerte de un ministro.

Vienna 22 (recibido el 23).—En la mañana de hoy ha fallecido el ministro de la Guerra Sr. Baner.

Aumento de categoría.

Paris 23.—El Senado ha aprobado por unanimidad el proyecto de ley elevando a

la categoría de embajada la legacion de Francia en Washington.

El Senado declaró en seguida terminadas sus tareas legislativas.

Inundaciones.

Paris 22.—Las últimas noticias de Burdeos desmienten que hayan ocurrido desgracias personales con motivo de las inundaciones del viernes último a consecuencia de la terrible tormenta y lluvias torrenciales que hubo en dicho día.

Tampoco es cierto que hayan quedado destruidas las cosechas ni ocasionado grandes daños en los viñedos, como se dijo en un principio.—Fabra.

La «Gaceta.»

La de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Rehabilitacion.

Real orden disponiendo, en virtud de la solicitud de doña Dolores Fernandez de Rojas Vazquez e Irujo para que se rehabilita a su favor el título de marqués de Casa Castillo, se remita el expediente al juzgado que corresponda, para que practique la informacion oportuna.

Suspension de concejales.

Real orden confirmando, de acuerdo con lo emitido por el Consejo de Estado, la suspensión de siete concejales del Ayuntamiento de Fortuna, decretada por el gobernador civil de Murcia, y extendiendo la suspensión a los demás concejales de dicho Ayuntamiento.

La comision de ferro-carriles secundarios.

Real orden disponiendo se den las gracias por el celo, inteligencia y acierto con que han desempeñado el encargo que se les confió, a los individuos que componen la comision creada en Marzo de 1888 para estudiar y proponer al ministro de Fomento un plan de ferro-carriles secundarios.

Gracias por un donativo.

Real orden dando las gracias a los hijos de D. Leon Sanchez Quintanar, catedrático que fué de la Facultad de Medicina de Valencia, por el donativo hecho a la Biblioteca de dicha Facultad de los 1.230 volúmenes de obras médico quirúrgicas que formaban su biblioteca.

Parte de descarrilamientos.

Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta el parte dado a sus jefes, y que éstos han transmitido a la Direccion de Obras públicas, respecto al descarrilamiento ocurrido el 15 del corriente en la línea de Huesca a Jaca, por el ayudante de la inspeccion del gobierno afecto a la vigilancia de la citada línea, y que inspeccionando ésta viajaba en el tren que descarriló.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Colon.

El estreno de El rey indio, verificado anoche en este circo, fue un verdadero acontecimiento.

Es una mezcla de baile, de espectáculo, de pantomima y de comedia, todo en una pieza, y contribuyen por tanto a la representacion actores y actrices, bailarinas, figurantes de ambos sexos, y lo que es más interesante, un vestuario lujoso que hace resaltar la belleza de las mujeres que la tienen, y disminuir los defectos de las que son feas de nacimiento.

El argumento de El rey indio es el siguiente:

Zalea XI se prenda de la belleza de una señorita inglesa que vá a contraer matrimonio, y la roba y se la lleva a sus Estados salvajes, donde van a salvarla sus compañeras de colegio, y un ejército de 200 mujeres bien vestidas, y que maniobran bajo la direccion de su general, que luce traje vistosísimo y formas esculturales.

Lo mejor del espectáculo, aparte del efecto excelente de las 200 mujeres militares, que se hacen aplaudir y que revelan la paciencia y hábil direccion del bailarín Sr. Estrella, es el efecto de una preciosa decoracion colocada en la pista, iluminada de manera que se ven bosques, palacios y portadas.

El pintor, Sr. Busato, fué llamado con insistencia, no pudiendo salir a recibir los aplausos del público, por no hallarse en el circo.

Esta es la primera vez que esto se pone en España, y por la instalacion de la luz eléctrica y por el efecto, merece plácemes el Sr. Aparici, que la ha dirigido.

La primera bailarina, Soledad Menendez, bailó con mucha gracia ante el soberano Zalea, una danza oriental con la música de Moraima.

La entrada fué un lleno, y el éxito excelente, repitiéndose los dos desfiles en medio de grandes aplausos.

El rey indio ha de verlo todo Madrid, recompenando así al Sr. Rizzarelli los esfuerzos y gastos que hace por complacer y agradar al público.

Recoletos.

Anoche se estrenó en el teatro de la calle de Recoletos un melodrama en un acto y en verso, titulado Gota serena, original la letra de D. Calixto Navarro, y la música del maestro Rubio.

La obra fué justamente aplaudida, sin vacilaciones de ningún género, porque tanto el libro como la música se apartan mucho de lo que es corriente ver en los teatros por horas.

Algunos números musicales agradaron de verdad, repitiéndose una guaracha coreada y dos romanzas, una de tiple y otra de barítono.

La señorita Arana y el Sr. Sigler cantaron muy bien y recibieron muchos aplausos. La señorita Carrion y el Sr. García Valero tambien merecieron aplausos.

Los autores fueron llamados muchas veces a la escena.

Defunciones.

En Madrid, doña Dolores de Gregorio Arana de Palacios.

En Alcabete, D. Tiburcio Gomez y Gomez.

En Lérida, la niña Dolores Fábrega y Grau.

En Mataró, el presbítero D. Joaquin Janer y Triá.

En Tarragona, el canónigo de aquella catedral D. Pablo Oliva.

En Port-Bon, D. Gaspar Soroceta.

En Zaragoza, D. Mariano Martínez e Ipa.

En Barcelona, D. Carlos Aceman y Pont.

El orfeon bilbaíno.

Procedente de Bilbao llegó ayer a San Sebastián un vapor conduciendo al orfeon bilbaíno, que va a Biarritz con objeto de tomar parte en el certamen musical que allí ha de celebrarse.

La sequía.

La sequía continúa en Aragon, resintiéndose la agricultura y las industrias por la falta de agua en el canal Imperial.

Segun manifestó este desgraciado al juez de guardia, la miseria en que se encuentra fué la causa que le indujo a intentar contra su vida.

Segadores gallegos.

Leon 22 (4 tarde).—Ayer, a las diez de la noche, se amotinaron en la estacion del ferro carril quinientos segadores gallegos, que se quejan de haber tardado cuatro dias desde Madrid.

Atisados el gobernador ó inspector de policía, impidieron que fuesen agredidos los empleados, consiguiendo que los segadores guardaran las hoces.

Se les encerró en los wagones, sin permitirles bajar al andén.

Hoy continuarán el viaje para Galicia. —(De El Imparcial.)

Una joven sonámbula.

A la una de esta madrugada se oyeron en la calle de Barriónuevo gritos de socorro que partían de la casa núm. 15, en ocasion en que pasaban por allí el Sr. Mosquera y un agente de vigilancia del distrito, quienes se acercaron al balcon del entre-suelo, porqué en él habia una hermosa joven con los cabellos sueltos y en actitud resuelta de arrojarlos a la calle.

Las personas aludidas colocáronse bajo el balcon a fin de salvarla si, como se creía, trataba de tirarse, y la dieron voces para que no lo hiciera.

La joven no oía, no escuchaba nada, pagando por franquear la barandilla del balcon.

Cuando lo hubo logrado se dejó caer a la calle; pero tanto el Sr. Mosquera como el agente consigueron que no se produjese daño alguno, recibíendola en sus brazos.

La señorita daba grandes voces, y por último sufrió un fuerte acceso nervioso.

En la Casa de Socorro le prestaron los auxilios de la ciencia.

Creese que se trata de un caso de sonambulismo.

Aniversario glorioso.

Ayer conmemoró Tarrasa con grandes festejos la gloriosa jornada del 22 de Julio de 1872.

En este día se vió aquella ciudad asaltada por sorpresa por los carlistas.

La lucha que se trabó en las calles fué terrible y sangrienta. Los carlistas lucharon con furor; pero sus acometidas se estrellaron siempre en las puntas de nuestras bayonetas, retirándose despues de haber sufrido una taccion severa.

Por esta causa Tarrasa celebra todos los años esta fiesta cívica en conmemoracion de los hechos de sus héroicos hijos.

Formaban parte del programa de la fiesta de ayer la celebracion de modestos banquetes y grandes bailes y conciertos en las sociedades Centro y Union, habiéndose anunciado a las siete de la mañana este aniversario por medio del disparo de morteretes, recorriendo a la vez las calles varias músicas que tocaban himnos patrióticos.

El Sr. Canalejas irá el miércoles a Valencia para presidir los juegos florales.

El teniente alcalde del distrito del Hospicio, D. Federico Rubio Amoedo, decomisó ayer bastante cantidad de pan falso de peso, que fué repartido entre los pobres.

El juez de Vergara ha dictado auto de prision provisional contra los maquinistas Garagorta e Ibañez, que dirigian el tren que descarriló en Anzueta.

Entre cónyuges.

Ramon Bosque Gonzalez fué ayer detenido en casa de su esposa, Agustina Lares Díez, Ballesta, 24, principal, por haber intentado herirla con una navaja.

Estos cónyuges vivian separados desde hace tiempo.

Fiestas en Cáceres.

Una comision del Ayuntamiento de Cáceres, compuesta del alcalde-presidente, D. José Trojillo; del teniente de alcalde D. Diego Bravo, y del síndico D. Juan de la Riva, marchó en el expreso de Portugal con direccion a Badajoz, para invitar a las autoridades de dicha capital para los festejos del próximo mes.

Cáceres paga a la atencion igual que el pasado año tuvieron los bejadocenses.

Inspecciones sanitarias.

Por la subsecretaría de Gobernacion se ha comunicado a los gobernadores que la escasez de recursos destinados a hacer frente a las epidemias no permite los crecidos gastos a que darian lugar las visitas de los inspectores sanitarios a los pueblos de la provincia para servicios de higiene, y que éstos deben prestarse por médicos municipales, bajo la inspeccion facultativa de los subdelegados.

El convenio con Inglaterra.

El Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona ha enviado al Sr. Sagasta este telegrama:

«Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros.—Madrid.—El Fomento del Trabajo Nacional se ha enterado con alarma de la noticia de haberse concedido a Inglaterra la cláusula de la nacion más favorecida, dudando de la exactitud de la misma, conociendo el patriotismo y la prevision del gobierno, reñidos con el establecimiento de un sistema tan funesto y dañoso para la produccion nacional.—Presidente, Roman.»

Segun los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche, ayer llovió en Barcelona y Tarragona.

Defunciones.

En Madrid, doña Dolores de Gregorio Arana de Palacios.

En Alcabete, D. Tiburcio Gomez y Gomez.

En Lérida, la niña Dolores Fábrega y Grau.

En Mataró, el presbítero D. Joaquin Janer y Triá.

En Tarragona, el canónigo de aquella catedral D. Pablo Oliva.

En Port-Bon, D. Gaspar Soroceta.

En Zaragoza, D. Mariano Martínez e Ipa.

En Barcelona, D. Carlos Aceman y Pont.

El orfeon bilbaíno.

Procedente de Bilbao llegó ayer a San Sebastián un vapor conduciendo al orfeon bilbaíno, que va a Biarritz con objeto de tomar parte en el certamen musical que allí ha de celebrarse.

La sequía.

La sequía continúa en Aragon, resintiéndose la agricultura y las industrias por la falta de agua en el canal Imperial.

La subsecretaría de Hacienda.

Leemos en El Imparcial:

«Es cierto que el Sr. Torres Villanueva ha tomado posesion y jurado el cargo de consejero numerario del Banco de España; pero tambien lo es que antes presentó la dimision de subsecretario de Hacienda, la cual le ha sido aceptada.»

No se sabe aún si el Sr. Gamazo se decidirá a cubrir la vacante ó reorganizará los servicios suprimiendo la subsecretaría.»

Nuestro querido amigo D. Eduardo Gasnet y Chinchilla está algo más aliviado de la enfermedad que padece.

El hijo de Carnot.

M. Ernest Carnot, hijo del presidente de la República francesa, ha llegado a Madrid y hoy ha salido para Lisboa.

Español premiado.

En el concurso celebrado en el Conservatorio de París, ha obtenido el primer premio de piano el joven Malats, pensionado del Ayuntamiento de Barcelona, é hijo de un obrero catalán.

Trabajos parlamentarios.

Mañana y pasado, a pesar de ser dias festivos, se celebrará sesion en el Senado, para continuar la discusion de los presupuestos.

Navarra y los partidos.

En la votacion de anoche en el Congreso los conservadores votaron con la mayoría.

Los silvestistas casi todos se hallan ya fuera de Madrid, y solo el Sr. Los Arcos votó la enmienda.

Los Astilleros del Nervion.

El Boletín Oficial de la provincia de Bilbao ha publicado el siguiente edicto del juez de instruccion de Bilbao:

«Habiéndose dejado sin efecto la declaracion de quiebra de la Sociedad Anónima «Astilleros del Nervion,» y sobrellevo con esta fecha en el juicio, mandando, entre otras cosas, entregar a la misma todos sus libros, papeles y demás efectos y pertenencias ocupadas, se hace saber al público, por medio del presente edicto, a los efectos legales correspondientes.—Dado en Bilbao a 15 de Julio de 1893.»

La «Bella Chiquita.»

La celebridad momentánea de la Bella Chiquita, ha proporcionado a la danzante francesa no pocas ventajas. Entre otras, la de obtener la generosa proteccion de un americano, el cual se ha constituido en una especie de padre de la agraciada joven.

Segun personas que se dicen bien enteradas, tan agradecida está a España la Bella Chiquita, que no cesa de llamar a nuestra nacion su petite patrie.

Y, en efecto, aquí ha nacido a la vida de la celebridad.

Veranantes.

Encuéntranse en La Granja las familias de Fuentefiel, Valdeiglesias, Villaverde la Alta, Saulabruy, Bonafós, Heredia, Olera, Echagüe, La Serna, Ruiz Estéban, Cort y Orfila.

En San Sebastián han acrecentado la

Dentro de poco se inaugurará el alumbrado eléctrico en Hueca.

Dos niños abrasados.

Segun escriben de Tudés (Santander), el martes por la mañana dejó una mujer para marcharse a la labor del campo dos niños pequeños en la casa, el mayor en cama y el pequeño haciéndole compañía. Serian próximamente las diez de la mañana cuando la gente que se hallaba segando advirtió una gran humareda, y pocos instantes despues se vió que en la casa en que habian quedado los dos niños se habia iniciado un gran incendio, el cual se propagó por toda la casa, siendo materialmente imposible sacar nada absolutamente, ni aun á los dos niños, que perecieron abrasados.

Alcaldes y concejales.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha telegrafiado á los gobernadores lo siguiente:

«Habiéndose ofrecido algunas dudas respecto de si los alcaldes nombrados para el bienio de 1891 á 1893 debian dar por terminadas sus funciones en 30 de Junio último, como han sido aplazadas las elecciones de renovación bienal de los Ayuntamientos por la ley de 13 de Mayo de este año, debe entenderse que tanto los alcaldes, bien sean de nombramiento del gobierno ó elegidos por las corporaciones respectivas, como los concejales deben continuar ejerciendo sus cargos hasta que verificadas las nuevas elecciones municipales se constituyan los Ayuntamientos á tenor de la ley de Mayo último.»

Fiestas en Vitoria.

Vitoria se dispone á celebrar espléndidas fiestas en honor de la Virgen Blanca, patrona de la capital de Alava. El elegante, artístico y original cartelón, obra del conocido pintor vasco Sr. Diaz, anuncia los festejos que tendrán lugar en Vitoria en los primeros dias del próximo mes de Agosto. Toros, partidos de pelota, carreras de velocipedos, fuegos artificiales, iluminaciones, conciertos, retreta militar y rosario publico, dan idea de las fiestas que, para obsequiar á la colonia veraniega y forasteros se preparan en dicha ciudad, cuya poblacion siempre se distinguió por el buen gusto y cultura de sus habitantes, así como por la belleza y condiciones en extremo agradables de aquella localidad.

DE POLO Á POLO

LAS MUJERES ESPAÑOLAS.—Un desocupado que ha estudiado á la mujer en España, en Francia, en Inglaterra y en Alemania, opta por la española y formula sus observaciones de la manera siguiente: La francesa se casa por cálculo, la inglesa por costumbre, la alemana por capricho y la española por amor. La francesa ama hasta el fin de la luna de miel, la inglesa toda la vida, la alemana á temporadas y la española eternamente. La francesa enseña á sus hijas á hablar, la inglesa á rezar, la alemana á guisar y la española á hablar, rezar y guisar. La francesa lleva á su hija al teatro, la inglesa á la sociedad, la alemana al paseo y la española á la iglesia, á los toros y á todas partes. La francesa tiene perspicacia, la inglesa sentimiento, la alemana inteligencia y la española gracia é imaginación de fuego. La francesa se viste con gusto, la inglesa sin él, la alemana con modestia y la española con garbo. La francesa charla, la inglesa habla, la alemana discute y la española canta. La francesa brilla por la lengua, la inglesa por el corazon, la alemana por la cabeza y la española por todo el cuerpo.

EDICION DE LA NOCHE

La corte en San Sebastian.

La recepcion de ayer.
En el gran salon del Ayuntamiento se celebró ayer la anunciada recepcion popular. Ocupaban el trono S. M. el Rey, que ves-

tia un precioso traje blanco con adornos de oro, y la Reina Regente una elegante toilette gris, guarnecida de blondas magnificas. En la cabeza ostentaba valiosas diademas de brillantes y perlas.

Detrás del trono estaban los duques de Medina-Sidonia y Sotomayor, y los generales Cuenca y Goyeneche.

A la izquierda de la Reina hallábase la Princesa de Asturias y su hermana la Infanta Isabel, ambas vestidas de azul, y á la derecha los señores ministro de Marina, duque de Veragua y los marqueses de Miraflores y Sanfelices.

A la izquierda de las augustas niñas lucian elegantes vestidos de corte las condesas de Sástago y Miraval, las duquesas de Sotomayor, Veragua, Medina-Sidonia y Mandas, y las marquesas de Sanfelices, Peñaflorida, Miraflores y Martorell.

Durante la recepcion desfilaron ante el trono las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, corporaciones populares, oficialidad de Marina, profesorado, tribunales, marques de Peñaflorida, diputados conde de San Bernardo, Samaniego, Rodrigo, Figueroa, Ordoñez y Comas Blanco; generales Gamir, Arceche, Henastrosa y Tablas; marqués de Aldamar, conde de Caudilla, Urbina, Semerós, Orejily, vizconde del Cerro, conde de Cabarrús; marquesa de Alonso Martinez con sus hijas, duquesa de Noblejas, condesa de San Bernardo, duquesa de Montegudo, señoría de Brusés, baronesa de Sarrástegui, Merry del Val, Soriano Murillo, Escoriza, Machimbarrena, Domingo, Novellas, Arnús y muchos más.

Despues de la recepcion S. M. la Reina conversó largo rato con el duque de Veragua. A la recepcion asistió el Sr. Eiorza, carlista, vicepresidente de la comision provincial. Tambien ha concurrido la comision de la Diputacion alavesa. La Reina aceptó el lunch ofrecido por el Ayuntamiento.

Llegada de la infanta Isabel.—Las comisiones vascoas.—El señor Calbeton.

Director CORREO.
San Sebastian 23 (11 mañana).
Ha llegado la infanta Isabel, á quien acompañan la condesa de Superunda, la marquesa de Nájera y el gentilhomme señor Coello. Fué recibida en la estacion por S. M. la Reina, altos funcionarios y gran número de damas y de caballeros. Hizo los honores una compania del regimiento de Valencia, con bandera y música. La comitiva se dirigió inmediatamente al palacio de Miramar. A las dos de la tarde serán recibidas por la Reina las comisiones de las Diputaciones vascoas. El lunes saldrá para Madrid el Sr. Calbeton, encargado por las comisiones de recabar del Sr. Sagasta que haga en el Congreso declaraciones favorables á la enmienda de los senadores vascoas.—*Mencheta.*

La feria de Valencia.

Director CORREO.
Valencia 23 (1:15 tarde).
Extraordinaria afluencia de forasteros. Ha llegado el vapor *Bilboer* con gran número de expedicionarios de las Islas Baleares. La esplendidez del dia contribuirá á hacer más interesante la corrida de esta tarde, en la que se lidiarán toros de la ganaderia de Ibarra.—*Mencheta.*

«Meeting» de viticultores.

Director CORREO.
Valencia 23 (3:50 tarde).
En la reunion de viticultores se han pronunciado discursos contra el art. 20, acordándose telegrafiar al gobierno protestando contra dicha medida, y felicitando al duque de Almodóvar por su campaña en favor de los intereses vitícolas.—*Mencheta.*

¡A los toros!

Director CORREO.
Valencia 23 (4 tarde).
Inmensa concurrencia se dirige á la Plaza de Toros. Presúmese que *Fabrizio* no podrá lucirse

mucho, por no tener aún completamente cicatrizada la herida que recibió hace pocos dias.—*Mencheta.*

Suicidio.

Esta tarde se ha suicidado un individuo tirándose al estanque del Retiro, del cual le sacaron ahogado los guardas. A las seis marchaba el juzgado al lugar del suceso para levantar el cadáver.

BALANCE DEL DIA

Ni en los dias festivos lo dejan á uno en paz los apremios de este oficio; porque habiendo podido pasar las últimas horas de la tarde en paseo, ó en Fiesta Alegre, ó cualquiera viendo la flamante pantomima del Circo de Colon, ha sido preciso estar al cuidado del Consejo de ministros en la Presidencia, con la circunstancia adictiva que despues de este cuidado ha sido estéril la espera, porque el Consejo continuaba á la hora de cerrar esta edicion.

A la reunion de los ministros no ha podido concurrir el señor ministro de la Guerra, por sentirse ligeramente indispuesto á causa de una angina.

Suponemos que en el Consejo, á más del despacho de expedientes, se habrán ocupado los ministros de algunas cuestiones del presupuesto, pendientes aún de discusion.

Se conoce que los juicios optimistas que *Le Matin* puso en labios de M. Leroy Beaulieu referentes á la Hacienda española, adolecen de inexactitud, porque hoy nos comunica el telegrama el extracto de un artículo del mismo distinguido escritor, publicado en *L'Economiste*, en cuyo artículo, hablando de España, dice una porcion de cosas que no deberían ser formuladas por quien pretende hablar dogmáticamente sobre cuestiones financieras.

Necedad grande sería negar gran competencia á M. Leroy Beaulieu; pero nos parece que para juzgar de las cosas de España con el acierto con que podría hacerlo, dada aquella competencia, le falta conocimiento de los hechos de nuestro país. Y sin este conocimiento son fáciles los errores.

Desde luego nos llama la atencion que constantemente parece atribuir M. Leroy Beaulieu la agravacion que supone en nuestra Hacienda, á no haberse realizado hace dos ó tres años un gran empréstito para consolidar la Deuda flotante, y en suponer asimismo que la pesadumbre de dicha Deuda es la causa principal de nuestra mala situacion financiera.

Pero precisamente en esto creemos nosotros que está equivocado el director de *L'Economiste*; porque aun suponiendo que el empréstito se hubiera realizado en dicha época, no variándose la política económica y persistiendo los propios errores, nos encontraríamos hoy, poco más ó menos, en una situacion semejante á la en que nos encontramos.

Todo se hubiera reducido á aplazar por dos ó tres años las consecuencias de nuestra política financiera.

¿Quién nos garantiza que si el empréstito se hubiese hecho y hubiera seguido la desconfianza respecto á nuestro país, agravada por tantas crisis bancarias y comerciales como en estos últimos tiempos ha habido; no se habrian deshecho los extrangeros de los títulos de dicho empréstito, como se han deshecho de 600 millones de exterior en los últimos diez y ocho meses? Nunca puede ser un empréstito por sí solo base de la mejora de la Hacienda de un país. Para lo que sirven es para dominar situaciones transitorias; pero la solidez del porvenir solo se asegura con buena política financiera y administrativa. Y una vez afirmada esta política, el capital extranjero no se mostraría rebelde á venir á colocarse en España, cualquiera que fuese la cantidad de la Deuda flotante. ¿Qué razon habria para que estuviésemos mejor, porque tuviéramos 300 ó 400 millones más de deuda flotante ó del Tesoro? Sin modificarse la política financiera y la gestion administrativa, las consecuencias del empréstito habrian sido efímeras, sin otro resultado que retrasar un poco nuestra situacion presente.

Tambien demuestra M. Leroy Beaulieu desconocimiento de los hechos al hablar de la extension que ha tomado la circulacion de billetes del Banco de España, porque debería saber que esta circulacion está contenida desde hace tiempo; porque si bien han aumentado las existencias metálicas, han aumentado también el distinguido escritor francés se fija en detalles más ó menos importantes; pero no toca la raíz del mal. La Hacienda española podrá estar todo lo averiada que pretenda M. Leroy Beaulieu; pero si conociera los hechos debería decir, en justicia, que lo está menos que la de Italia, cuyos fondos, sin embargo, están mucho más altos que los nuestros, porque ha cumplido bien sus compromisos.

El remedio para restaurar nuestro crédito, está principalmente en la buena distribucion de los gastos y de los ingresos; en una inteligente gestion administrativa; en la reduccion de gastos ociosos; en recandar con celo, y al lado de esto y especialmente, en la probidad; esto es, en el cumplimiento anterio de los compromisos contraídos.

No obstante ser dia festivo, mañana celebrarán sesion los Cuerpos Colegiados.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse á los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Talavera: Rafael Garcia, calle Minas, 1.—Robledo: Tomás Aragues, Estudios, 8, segundo.—Cuenca: Jerónimo Diaz, Barcelona, 6, tercero.—Belmonte: Salomon Luis, Atocha, 14, primero.—Algeciras: Emilio Cisneros, Galeras, 11.—Málaga: Fernanda Aiguimbau, Alba, 26, tercero.—Cádiz: Felipe Alonso, Paebla, 19.—Mora Toledo: Franco Maestro, Perra, 20.—Vigo: Manuel Ballester, Carrera de San Jerónimo, 16 (ausente).—Idem: Id., id. Este.—Cádiz: Florestan Agullar, Villalar, 6.

CANTARES.

Las estrechitas del cielo, en secreto han revelado, que de tus ojos el iris es por todas envidiado. Si es que quieres consolarme cuando me halle en la agonía, solo, Lollita, te ruego fijas tu vista en la mía. No me pidas más favores; soy tu esclavo, mientras tengas dos ojos abrasadores. MANUEL MARAVER.

CHARADA.

A D. C. CERVIGNON.
Es musical la primera, la segunda es musical, tercera con acia, nombre, al cuatro dies se jugar; de cinco y ocho he nacido, en siete y ocho nadé, digo rezando ocho nueve y me gusta mucho el diez. Un adverbio es la charada que espero has de descifrar, pues para tí, charadista, más clara no puede estar. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana.) Solucion á la charada anterior. O. CAÑA.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico Julio 23 á las cinco de la tarde. En el Cantábrico se ha formado un anticiclón (Santander 771^{mm} 5) que se extiende hasta la costa occidental de Galicia. Entre Badajoz y Ciudad Real existe un mínimo térmico de presión, que puede ensancharse y hacer que vuelva el mal tiempo. Es bastante general el aumento de calor, principalmente en el Sur y el Este. La temperatura más alta á las nueve de

la mañana fué de 31°2 en Sevilla y Allcante, y la más baja de 18°4 en Búrgos. En Madrid el dia ha sido algo nublado, de calor moderado y viento fofo del Norte al Este. La temperatura máxima llegó á 31°7, y la mínima á 17°1. Es probable que continúe el tiempo caluroso, con tendencia tormentosa. El director, Arcimis.

Compañía de los ferro-carriles de Puerto-Rico.

(GARANTÍA DEL ESTADO.)
Linea de 190 kilómetros. Pesetas.
Ingresos del 2 al 8 de Julio de 1893..... 19.560
Idem en igual periodo de 1892..... 9.275
Diferencia en favor de 1893..... 10.285
Total de los ingresos desde 1.º de Enero de 1893..... 590.980

LA Mesa de Hornos

Comida del dia 24 de Julio. Cubierto de 5 pesetas. Sopa á la aldeana. Pescadilla á la gaditana. Entrecote á la maître d'hotel. Berengenas rellenas. Pavillito asado. Melon y helado.

CULTOS.

Santo de mañana.—Santa Cristina, virgen y mártir y San Francisco Solano. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, solemnes vísperas con asistencia del venerable cabildo de parrocos, procesion y reserva. En las Comendadoras empieza el novenario de Santiago, predicando por la tarde el Sr. Sarmiento. En la Catedral y en la Encarnacion, solemnes vísperas de Santiago. En San Ginés, Honras, y dirá la oracion fúnebre el Sr. Calero. En Santa Teresa (Chamberí) idem, don Eustaquio Nieto. En el Cristo de la Salud, cultos como todos los lunes. **Visita de la Corte de María.**—Nuestra Señora de las Mercedes en Don Juan de Alarcón ó San Millán, ó de la Paz y Caridad en Nuestra Señora de Gracia.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ALONSO.—A las 9.—*Dos casadores.*—*La espada de honor.*—*La bayadera.*
APOLO.—A las 9.—*Al agua, patos!*—A las 10.—*El titirimundi.*—A las 11.—*El payaso.*—A las 12.—*El duo de la Africana.*
RECOLETOS.—A las 9.—*Gimnastas líricas.*—A las 10.—*Las varas de la justicia.*—A las 11.—*Gota serena.*—A las 11 3/4.—*El diablo en el molino.*
ZARZUELA.—A las 9.—*Folies Bergéres en Madrid.*—Grandes novedades.—Los cuadros de la troupe Kilamji, el árabe Soliman Ben Aissa, los notables acróbatas Trevaly y el temerario domador de leones Malleu.—Entrada general, 50 céntimos.
JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—Gran concierto instrumental.—Entrada general, una peseta.
GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Sorprensente espectáculo.—Gran éxito del cuento cómico hablable titulado *El rey indio*, tomando parte en sus trabajos ecue-tres, gimnásticos, cómicos y músicos, los principales artistas de la compania.—Entrada general, 50 céntimos.
FIESTA ALEGRE.—A las 5 1/2.—Gran partido extraordinario de pelota á cesta, entre los afamados jugadores Manuel Gomez (Pasieguito) y Casto Suñeza (Machin) contra José Sarasta y Juan Bran, á sacar de los 7 cuadros.
FRONTON DE SAN FRANCISCO.—A las 10 de la noche.—Gran partido de pelota á cesta entre los célebres chicos pelotaris Gordito y Bilbao, contra Madariaga y Chiquito Irun. MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

Julio 23) FOLLETON DE «EL CORREO» (F. 94)

LAS MAZANAS DE ROCAMBOLE

EL MARQUÉS DE CHAMERY.

por PONSON DU TERRAIL.

«Pues bien, monseñor; volved al duque, y decidle que ha soñado en vano; que el marqués de Chateau-Mailly es el solo padre que he conocido, amado y llorado, y que no quiero llevar otro nombre que el suyo.»
«Y despedí con fiereza al ilustre mensajero del duque.»
«Un año despues supe que el anciano duque de Sallandrera habia contraído segundas nupcias, y que el cielo escuchó sus votos dándole un vástago.»
«Pero aquella carta en que me reconocia por hijo quedó en mi poder, así como una declaracion firmada por el arzobispo de Búrgos y por el criado Antonio.»
«Desde entonces, hijo mio—concluyó mi padre, cuya voz empezaba á debilitarse—el duque ha muerto, el arzobispo también, y cuantos conocian la extraordinaria historia de mi nacimiento, llevándose á la tumba el secreto de que eran depositarios. Próximo á la muerte yo tambien, le transmití en mi última hora á tí, mi segundo hijo, á quien las leyes del reino hacen pobre. Si crees deber reivindicar una parte del ducado de Sallandrera, te dejo en libertad de hacerlo antes de que vaya á reunirme con los que he amado durante toda mi vida como si realmente me hubieran dado el sér.»
«Un mes despues parti á Rusia sin ha-

ber visto á mi hermano mayor, que ignora é ignorará siempre probablemente que la raza de los Chateau-Mailly se ha extinguido hace mucho tiempo, y que los que la representan llevan el apellido de Sallandrera.»
Aquí terminaba el manuscrito del caballero de Chateau-Mailly, tio segundo del joven duque, á quien Baccarat leia tan extraordinaria historia.
El coronel de hulanos añadia en su nombre:
«Este secreto, mi querido pariente, lo habria llevado á la tumba conmigo; como lo hizo el viejo duque de Sallandrera, nuestro verdadero abuelo, y hasta habia pensado quemar la carta del duque que encierra esa declaracion, y la del arzobispo de Búrgos y de Antonio.»
«Una palabra de la condesa de Artoff me ha hecho variar de resolucioin, sin embargo.»
«He sabido que amais á la hija única del duque de Sallandrera; que ésta era la prometida esposa de un sobrino suyo que lleva otro nombre, y á quien el duque instituirá heredero, transmitiéndole el suyo.»
«Entonces pensé que esos documentos podrian seros útiles, y estoy dispuesto á enviároslos, si creéis que puedan influir en el actual representante de la familia de Sallandrera.»
«Vuestro cariñoso pariente,—el coronel de CHATEAU-MAILLY.»
Cuando Baccarat hubo terminado la lectura, miró de nuevo al joven duque.
Este apoyaba la cabeza entre sus manos, en la actitud de un hombre que despierta de un penoso sueño.
«Creo que me vuelvo loco—dijo.
—Hay, en efecto, de qué,—contestó la condesa riéndose;—perojesperamos que sabreis resistir y conservarais la razon.»
«Es decir, que yo no soy un Chateau-Mailly?»

—No; puesto que el último falleció á fines del reinado de Luis XIV.
—¿Y debo apellidarme Sallandrera?
—Claro está.
—Pero eso es un sueño!....
—Un sueño que va á parecer muy agradable al duque de Sallandrera; pues creyendo extinguido su nombre para siempre, va á suplicar, luego que sepa cuanto acabais de oír, que os caséis con su hija.
—¿Quién lo creyera!
—Vamos, duque—terminó la condesa con una sonrisa—convenid en que mi último viaje á Rusia os ha sido útil.
—¿Os digo que sueño!....—repió el duque, aturrido con aquellas revelaciones.
Pero Chateau-Mailly, presa de un vivo é indefinible malestar, no contestó. Y se explica su silencio.
No se dice á un hombre que el nombre que lleva no le pertenece, y que las hijas que ha alimentado acerca de su origen son falsas, sin trastornar por completo sus ideas.
Baccarat lo comprendió así; pero la condesa era mujer y sabia perfectamente que el reactivo más poderoso contra esos entorpecimientos morales es siempre el nombre de la mujer amada.
—Por lo que veo, no amais á Concepcion—le preguntó la condesa.
El duque se estremeció.
—¡Oh! ¡sí! ¡ja amo!
—Pues bien; su primo D. José, heredero del duque, y al que éste queria transmitir sus títulos y dignidades, ya no existe.
—¿Y qué?—dijo el duque, que al parecer no comprendió la intencion de la condesa.
—No comprendéis que el duque, cuya negativa se fundaba en que queria un yerno de su raza, os admitirá ahora con efusion? Todos los Sallandreras son idénticos; no quieren que su nombre se extinga. El dia en que el último de ellos haya

leído la carta de su abuelo y confrontado la letra con los papeles de familia; el dia que tenga en su poder la declaracion del Arzobispo de Búrgos y del criado Antonio, ese dia, amigo mio, seréis, si os place, el marido de Concepcion.
—Tened cuidado—murmuró el duque—no me hagais concebir locas esperanzas.... Si me desahuciaran segunda vez, conozco que esto causaria mi muerte.... ¡me material!....
—Mirad—dijo Baccarat—lo mejor es que volvais á vuestra casa; escribid al coronel Chateau-Mailly, y mañana montará á caballo uno de mis dos conatos y llevará vuestra carta á Odesa.
—¿Y los tendremos....?
—Dentro de quince dias.
—Debo escribir tambien al duque de Sallandrera?
—No.
—¿Por qué?
—Porque es preciso dar tiempo á que se cierre la tumba de su sobrino; y esto únicamente por respetos al duque y la duquesa, pues conozco el corazon de su hija y sé que odiaba á su futuro esposo.
—¿Lo creéis?—dijo el duque, cuyas miradas brillaron de alegría.
—Estoy segura de ello.
Y Baccarat añadió:
—Cuando tengamos los documentos en posesion y haya regresado á París la familia de Sallandrera, me dejareis obrar y negociar la boda.... Adios. Acabo de oír la campanilla y pesos que me son muy conocidos. Creo que mi hermana me espera en el salon.
—Adios, condesa—dijo el duque besándola una mano.—¿Me permitis que me lleve la carta de mi pariente?
El duque aludia al manuscrito cuya lectura acababa de oír.
—Lléváosla, y adios.... Pero dentro de

tres dias venid á comer con nosotros, pues el conde llegará pasado mañana por la noche.
Y mientras que la condesa de Artoff corria al encuentro de su hermana Cereza, cuya voz habia oido en la habitacion inmediata, marchóse el duque, llevándose el manuscrito que contenia la historia de su origen.
—La señora de Leon Roland, es decir, Cereza, estaba en el salon principal del palacio de Artoff.
—Cereza, sin esperar la visita de su hermana, corrió á casa de ésta, llevando de la mano á su hijo, encantadora criatura de seis años, que tenia los rojos labios y los negros cabellos de su madre, al mismo tiempo que sus ojos azules y el corte de su rostro recordaban de una manera sorprendente á Leon Roland.
La fortuna de este joven matrimonio prosperaba cada vez más.
Roland, que tenia treinta y seis años, era ya uno de los fabricantes más ricos del barrio de San Antonio, y uno de los más considerados sobre todo.
Leon vivia en el boulevard Beaumarchais, y habia conservado sus talleres en dicho barrio.
Su anciana madre habia fallecido.
Desde entonces Cereza habia tenido que renunciar á toda otra ocupacion para consagrarse al cuidado de sus dos hijos, un precioso niño de seis años y una linda niña de tres.
Cereza tenia una berlina de un caballo, que utilizaba más el marido para sus correrías, lo cual sin embargo no impedía que los criados dijesein el cupé y el caballo de la señora.
Vamos, pues, que tambien habia prosperado la hermana de Baccarat, aunque en esfera más modesta, y estaba ya muy distante de los tiempos en que la pobre Cere-

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Table with columns for 'ACTIVO' and 'PASIVO', listing various financial items and their values in Pesetas and Céntimos for July 22 and July 15, 1893.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz. Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinacion a puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico.

Linea de Filipinas. Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebu y combinaciones a Kurachoe y Bushire (Golfo Persico), Zanzibar y Mozambique.

Linea de Buenos-Aires. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Linea de Fernando Poo. Con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa. Linea de Marruecos. Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicio de Tanger. El vapor Joaquin del Piñago, sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Servicio de las Indias. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante. La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pasadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. A la Papaina TROUETTE (Pepsina Vegetal) PERRET.

OBRA NUEVA Contribucion Industrial y de Comercio. CONTIENE EL REGLAMENTO Y TARIFAS aprobados por Real Decreto de 11 de Abril 1893. D. Leon Medina y D. Manuel Marañon.

MONASTERIO RESIDENCIA DE PIEDRA. Viajes de recreo a precios reducidos. «Piedra es una de las curiosidades naturales más extraordinarias de Europa.» Ambiente seco.—Estacion de altura.—Agua medicinal.—Sanatorium.

ACABA DE PUBLICARSE LEYES CIVILES DE ESPAÑA POR D. Leon Medina y D. Manuel Marañon. ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID. Novisima edicion refundida, corregida y considerablemente aumentada.

Se vende por mayor en la Administracion de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, papel para envolver.

AGUA DE COLONIA VIRGINAL. Medicinal y de fragante aroma, eficacisima en las enfermedades de la vista. Frasco, 1'50 ptas. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.

—De la condesa de Artoff, que acababa de llegar. —Y ese billete...? —Era una invitacion para que el duque se trasladase inmediatamente a la calle de la Pepinière.

Sin Copalbe ni Mercurio. CUBEBINA LECHAUX. Sordera, zumbidos, etc. El Aceite Neubert cura las afecciones leves de oido, desobstruye el conducto, disolviendo el cerumen o el modo de éstarlo, obrando por fuerza limpiadora; suaviza y hace flexibles e impresionables los tejidos. A. Pias, boticas y M. García. Va por correo. Instituto Audit. Alcalá, 72, D.º Madrid.

CARABAÑA. Interesa a todos saber. 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA. 2.º Que no existe tampoco ningun otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotacion que el de CARABAÑA, y que es de origen volcánico. 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, productos de exudaciones de terrenos salitrosos que se prestan a manipulaciones artificiales. 4.º Que en el manantial de CARABAÑA, todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobacion necesaria.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS LAS ARENAS. El antiguo y acreditadísimo establecimiento de LAS ARENAS se abrirá al público el día 9 de Julio. Servicio de restaurant á todas horas y mesa redonda. Con la apertura de nuevas líneas férreas, se han facilitado agradables escursiones. Dirijirse á D. Andrés Larrazabal. Por Bilbao, Las Arenas.

LOS MEJORES GUANTES que se venden en Madrid, son los que fabrica el conde de guantero Fernando Uriarte.—Colores ideales.—Especialidad de la casa: el guante negro. 3, ESPARTEROS, 3, ENTRESUELO. SOMBREROS, VESTIDOS, batas, chaquetas, etc. para señora.—Perfeccion y economia.—Por mejora de local, se ha trasladado Nicolasa Yagües, Galería de Robles, 8, principal.